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Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, por 

meio de videoconferência (via google meet), reuniu-se a assembleia do Conselho do 

Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – Ufersa, sob a 

presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva Júnior. Estiveram presentes 

os membros: Antônio Robson Gurgel, Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos, Joana 

Karolyni Cabral Peixoto, Manoel Reginaldo Fernandes, Marcelo Fonseca Higino, 

Marineide Jussara Diniz, Rudna Angélica Vieira do Vale, Samanta Mesquita de 

Holanda, Valder Adriano Gomes de Matos Rocha, Victor Wagner Freire de Azevedo, 

Wesley de Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Participaram da reunião como 

ouvintes os docentes Blake Charles Diniz Marques, Geraldine Angelica Silva da 

Nobrega e Ramsés Otto Cunha Lima. Justificaram a ausência os seguintes representantes: 

Ednardo Pereira da Rocha, Humberto Dionísio de Andrade e Saulo Tasso Araújo da 

Silva. Depois de apresentadas, as justificativas foram aprovadas por unanimidade. 

Verificada a existência de quorum legal, o Diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a 

seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e deliberação sobre a Ata da Segunda 

Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três; 

Segundo ponto – Posse dos representantes discentes como novos membros do Conselho 

do Centro de Engenharias; Terceiro ponto – Apreciação e deliberação sobre o 

Planejamento Financeiro Anual do Centro de Engenharias; Quarto ponto – Outras 

ocorrências; Quinto ponto – Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta do 

Consepe: Ponto um – Apreciação e deliberação sobre a ata da décima reunião ordinária de 

dois mil e vinte e dois; Ponto dois – Apreciação e deliberação sobre processo de 

renovação de afastamento; Ponto três – Apreciação e deliberação sobre criação de novas 

disciplinas do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia – PPGFITO, encaminhado via 

Memorando Eletrônico de número trinta e oito de dois mil e vinte e três – PROPPG; Ponto 

quatro – Apreciação e deliberação sobre criação de programas de disciplinas do Programa 

de Pós-Graduação em Ecologia e Conservação - PPGEC, encaminhado via Memorando 

Eletrônico de número trinta e nove de dois mil e vinte e três – PROPPG; Ponto cinco – 

Apreciação e deliberação sobre criação de Regimento Geral do Programa de Pós-

Graduação em Ensino – POSENSINO, encaminhado via Memorando Eletrônico de 

número vinte e oito de dois mil e vinte e três – PROPPG; Ponto seis – Outras ocorrências. 

Após a leitura, o diretor do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, solicitou a retirada 

do primeiro ponto da pauta do Conselho Centro de Engenharias: Apreciação e deliberação 

sobre a Ata da Segunda Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois 

mil e vinte e três. Logo em seguida, a pauta foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade, ficando, portanto, com o seguinte formato: Primeiro ponto – Posse dos 

representantes discentes como novos membros do Conselho do Centro de Engenharias; 

Segundo ponto – Apreciação e deliberação sobre o Planejamento Financeiro Anual do 

Centro de Engenharias; Terceiro ponto – Outras ocorrências; Quarto ponto – Apreciação, 

deliberação e homologação sobre a Pauta do Consepe. No primeiro ponto, os novos 

membros da representação estudantil no Conselho do Centro de Engenharias, Marcelo 

Fonseca Higino e Isadora Ingrid dos Santos Rodrigues, foram apresentados ao conselho. 
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O segundo ponto, com relação à apreciação e deliberação sobre o Planejamento 

Financeiro Anual do Centro de Engenharias, foi colocado em discussão pelo presidente da 

reunião, Manoel Quirino da Silva Júnior. Iniciou esclarecendo que o recurso destinado 

para a compra de mobília, computadores e condicionadores de ar será disponibilizado pela 

Proad, não sendo, portanto, custeado pelo orçamento do Centro de Engenharias. Dessa 

maneira, o recurso de capital do Centro de Engenharias, no valor total de sessenta e nove 

mil novecentos e oitenta e um reais, será destinado para a compra de equipamentos dos 

laboratórios. Essa forma proposta de gerenciamento do recurso de capital do Centro de 

Engenharias do ano de dois mil e vinte e três foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o diretor da reunião, Manoel Quirino da Silva Júnior, 

esclareceu que o recurso de custeio do Centro de Engenharias será remetido para a compra 

de materiais e insumos para secretaria, laboratórios, serviços de limpeza, transportes e 

serviços de manutenção de equipamentos, o valor total de duzentos e setenta e nove mil 

novecentos e vinte e seis reais. Essa forma proposta de gerenciamento do recurso de 

custeio do Centro de Engenharias do ano de dois mil e vinte e três foi posta em votação e 

aprovada por unanimidade. Posteriormente, o diretor da reunião, Manoel Quirino da Silva 

Júnior, explicou que parte do recurso de auxílio estudante será destinada para participação 

de discentes em eventos e congressos de pesquisa e outra parte em projetos de extensão do 

centro. Essa forma proposta de gerenciamento do recurso de auxílio estudante do Centro de 

Engenharias do ano de dois mil e vinte e três foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade. A respeito do recurso para diárias e passagens, o diretor da reunião, Manoel 

Quirino da Silva Júnior, sugeriu para o conselho, devido à limitação do orçamento para 

esse fim destinado ao Centro de Engenharias, estabelecer a sua aprovação no SCDP 

somente para eventos científicos realizados no país. Dessa maneira, estaria garantindo o 

auxílio a um maior número de docentes do centro. Essa forma proposta de gerenciamento 

do recurso de diárias e passagens do Centro de Engenharias do ano de dois mil e vinte e 

três foi posta em votação e aprovada por unanimidade. No terceiro ponto, referente a 

outras ocorrências, o docente Wesley de Oliveira Santos, iniciou a sua fala parabenizando 

a direção do Centro de Engenharias pelos seus dois anos de gestão e anunciou a sua 

candidatura como representante do centro nas eleições para escolha de membros do 

Consuni. A seguir, a docente Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos solicitou ao 

representante do centro no Consepe, Zoroastro Torres Vilar, que requeresse em reunião à 

Prograd a elaboração de um documento com orientações e instruções para os docentes e 

discentes no que tange à suspenção das aulas presenciais na universidade. No sexto ponto, 

foi apresentado o ponto um da pauta do Consepe, que trata a respeito da apreciação e 

deliberação sobre a ata da décima reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. Esse ponto 

foi aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à apreciação e deliberação sobre 

processo de renovação de afastamento do servidor docente Francisco Rocha Vasconcelos 

Neto, foi aprovado por unanimidade. O ponto três, relacionado à apreciação e deliberação 

sobre criação de novas disciplinas do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia – 

PPGFITO, foi aprovado com uma abstenção. O ponto quatro, relativo à apreciação e 

deliberação sobre criação de programas de disciplinas do Programa de Pós-Graduação em 
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Ecologia e Conservação - PPGEC, foi aprovado por unanimidade. No ponto cinco, com 

referência à apreciação e deliberação sobre criação de Regimento Geral do Programa de 

Pós-Graduação em Ensino – POSENSINO, foi aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de Engenharias, Manoel Quirino da Silva 

Júnior, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e vinte 

e oito minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza, secretária executiva do 

Centro de Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes, 

quando aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 

Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos___________________________________________ 

Zoroastro Torres Vilar_______________________________________________________ 

Representantes dos departamentos acadêmicos: 

Wesley de Oliveira Santos ___________________________________________________ 

Coordenadores dos cursos de graduação e de pós-graduação: 

Antônio Robson Gurgel______________________________________________________ 

Joana Karolyni Cabral Peixoto________________________________________________ 

Manoel Reginaldo Fernandes_________________________________________________ 

Marineide Jussara Diniz_____________________________________________________ 

Samanta Mesquita de Holanda________________________________________________ 

Valder Adriano Gomes de Matos Rocha_________________________________________ 

Victor Wagner Freire de Azevedo______________________________________________ 

Representante técnico-Administrativo do Centro de Engenharias: 

Rudna Angélica Vieira do Vale _______________________________________________ 

Representante discente do Centro de Engenharias: 

Marcelo Fonseca Higino_____________________________________________________ 

Secretária Executiva do Centro de Engenharias: 

Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza _______________________________________ 


